



我市用心用力做好易地扶贫搬迁后续扶持工作

“洛阳经验”将向全省推广

本报讯(洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 王广成)近日,省发改委发布全省易地扶贫搬迁后续扶持系列经验做法,洛阳市相关经验将向全省推广。

记者从市发改委了解到,近年来,我市坚持把易地扶贫搬迁后续扶持作为巩固拓展脱贫攻坚成果的重要工作,围绕“稳得住、有就业、逐步能致富”的目标,用心用力做好搬迁群众帮扶就业、社区治理融入、民生保障等工作,确保搬迁群众安居乐业,切实增强搬迁群众的获得感、幸福感。

聚焦制度完善,强化组织领导。完善政策体系,从引领产业发展、注重城乡融合、加强就业帮扶等方面,明晰部门责任和工作内容及标准,清单化、责任化、目标化推动后续扶持工作,累计谋划实施产业和基础设施项目82个。

聚焦群众增收,强化“两业”帮扶。把安置点产业发展纳入乡村振兴战略统筹推进,实现搬迁群众至少有1个特色产业帮扶措施覆盖。开展安置点就业帮扶行动,通过省级劳务协议、专项招聘活动等方式,推动搬迁群众与用人单位实时对接,累计提供岗位10.3万个,帮助1.4万搬迁劳动力外出就业,7900余名搬迁群众实现家门口就业。

聚焦服务保障,强化社区治理。按照“群众搬迁到哪里,党组织就建到哪里”要求,推动以党群服务中心为基本阵地的综合服务设施全覆盖,全面落实社区事务“四议两公开”制度,累计为4.7万名搬迁群众办理医疗、养老等转移接续手续,有效解决搬迁群众的“急难愁盼”问题。

聚焦乡风培育,强化文明赋能。创新探索构建“基层党组织+居民小组+志愿者服务队+居民社会团体”的社区管理模式,充分发挥群团组织、社会团体等组织在社区治理中的作用,将文明乡风培育融入搬迁群众生活各方面,推动和谐文明社区建设全面起步。

十大战略进行时

我市新增15个市级企业研发中心

本报讯(洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 李国园)记者从市科技局获悉,我市2023年度第四批市级企业研发中心备案工作结束,15家单位获批市级企业研发中心。

此次获批的市级企业研发中心主要分布在人工智能、高端装备、现代农业等领域,企业研发人员合计270余人,上年度投入研发总费用超1亿元,研发场地总面积超过3000平方米,其中9家单位与郑州大学、河南科技大学、洛阳理工学院等高校建立了产学研合作关系。截至目前,全市创新平台(载体)总数达到3428个。

市级企业研发中心是企业中具有相对独立地位的科研开发实体或组织,对突破创新发展的技术瓶颈、加速科技成果向现实生产力转化、提高核心竞争力有重要作用。未来,围绕构建“应用基础研究—科技攻关—技术应用—成果产业化”全链条创新体系,市科技局将进一步聚焦产业发展推动研发能力建设,真正把创新落到产业上、把重点落到转化上、把主体落到企业上,以科技创新带动产业升级。



涧西区大所社区体育公园建成投用

近日,在涧西区新建成投用的大所社区体育公园内,居民正在健身休闲。

该体育公园面积3000平方米,内有篮球场、羽毛球场、乒乓球台、健身器材、儿童乐园等,可满足不同年龄段居民的健身娱乐需求。

洛报融媒记者 张怡熙 通讯员 邱瑞 杨夏 摄

针对大范围降雪和低温冰冻天气,我市相关部门积极开展应对工作

以雪为令 保畅通 护平安

13日至昨日,我市今冬第二次大范围降雪如期而至。人们在欣赏美丽雪景的同时,也在为降雪带来的不便而苦恼。天气预报显示,低温冰冻天气仍将影响我市。

我市相关部门“以雪为令,闻雪而动”,积极开展应对工作,除冰雪、保畅通、护平安,齐心协力保障群众正常生产生活秩序,相关人员忙碌的身影成为风雪中一道亮丽的风景线。

市政集团出动融雪剂撒布车清除桥面积雪



城管部门 应急出动保畅通

13日23时许,城市区部分桥面开始出现结冰现象。“我们连夜紧急调用除雪车对所辖桥梁桥面开展撒布融雪剂作业。”市城管局相关负责人说,至14日交通早高峰来临前,城管部门共对市区102座中型以上桥梁桥面及隧道出入口完成2次撒布融雪剂作业,基本保证了桥面不结冰、不积雪。

为应对此次降雪,市城管局及时启动应急预案,应急出动人员、车辆对城市区主次干道、桥梁等开展除雪作业,重点对学校、医院、公交站台、高铁站等周边路段优先清理。此次降雪过程中,我市城管部门累计出动应急队伍150余支、人员10473人,各类车辆463台次,撒布融雪剂570吨。

为应对恶劣天气带来的静态交通问题,保障群众生产生活不受影响,我市城管部门还于13日发布了主城区车辆轻微违停不处罚的惠民举措,受到群众好评。



环卫清扫车清除路面积雪

市政集团 全力以赴除冰雪

昨日,市政集团积极应对降雪天气,出动除冰雪人员200余人、车辆设备23台,撒布融雪剂400余吨,全力以赴保障城市道路畅通,保障群众出行安全。

针对市区102座中型以上桥梁及隧道出入口,市政集团采取“融雪和推雪”相结合的方式,保证除雪车推雪铲可覆盖的范围内无积雪,并实时观察桥面状况,及时将融雪剂撒布至车行道范围内,使桥面结冰、积雪达到疏松或消融状态。

同时,市政集团还出动60名除冰雪人员,以人工除冰雪的方式对所辖的23座带电梯人行天桥和9座人行地下通道进行除冰雪作业,有效保障相关设施安全。



工作人员检查供热管网区阀井

交通运输部门 科学调配力量,保障群众出行

13日晚,新安县飘起雪花,在310国道涧河大桥上,该县交通运输局工作人员在桥上撒布融雪剂。“桥面容易结冰,我们必须连夜除冰雪,保障群众出行。”该局相关负责人说。

记者从市交通运输局获悉,为应对这次降雪天气,该局下发通知,要求全市公路系统深入排查道路安全隐患,尤其要格外关注桥梁、隧道、长陡下坡等路段,预置应急力量,及时采取撒布融雪剂等措施除冰雪。

各县区交通运输部门按照要求及时开展

应急保障工作,科学调配人力、物力、机械设备,聚焦重要路段,以铲车破冰、人工清扫等方式做到快速除冰雪。

“我们将全力做好道路清冰雪及交通组织、疏导工作,积极应对恶劣天气带来的交通隐患,确保有效降低道路湿滑、积雪和结冰对交通运输安全产生的不利影响。”市交通运输局相关负责人说,近日我市气温持续走低,交通运输部门将持续做好道路养护、清雪除冰工作,为广大群众出行提供安全保障。

热力企业 保障供热“大动脉”安然无恙

48岁的王传学是洛阳热力集团有限公司新安引热入洛管网运行负责人,负责新安县热源企业到磁涧河压站供热零次管网的运行维护。近期降雪和强冷空气频至,他和几名同事已增加供热设备和管线巡查巡检频次,并采取设施防冻保护措施,确保供热系统安全稳定运行。

“该管网是为城区供热的‘大动脉’,不能出现任何安全问题。”王传学说,由于该管网长达25公里,且落差较大,存在长期高温高压运行时易出现跑冒滴漏等问题。对此,他和同事放

弃双休日,从供热季开始已连续在岗一个月,每天在隔压站与县城间往返多次,日行超百公里巡检沿途的管网,保障其安全。

记者跟随王传学工作时注意到,他和同事每到一处区阀井,都会冒着严寒下井查看关键位置的运行情况,同时对比各区间管网数据,利用热成像仪等先进设备,寻找跑冒滴漏位置。在热水从热源企业出厂后的首站机房,王传学还会仔细检查热源的供热数据和状态,保障热水能顺利抵达隔压站,最终将温暖送达千家万户。

住建部门 督促各在建房屋及市政工程落实好安全措施

记者从市住建局获悉,根据省、市部署要求,全市各在建房屋及市政工程昨日起暂停施工,全力做好雨雪冰冻天气应对工作。

根据要求,市住建局督促各在建房屋及市政工程落实好防滑防冻措施,加强高处坠落防范,及时清除施工现场的积水、积雪;强化起重机械管控,突出抓好起重机械安装(拆卸)等重点环节管控;加强各类易燃、易爆材料的管理,配齐消防器材,杜绝违规用火,加强对施工现场取暖及室内装饰装修工程的检查,避

免火灾和中毒。

同时要注意做好施工现场、生活区、办公区消防安全生产工作;注意临时用电使用安全,适时断电拉闸,及时消除火灾隐患;妥善安置易受大风影响的室外物品,注意机械设备使用安全,适时停止户外高空作业,塔吊禁止锁死、吊篮落地;注意做好临建房、围挡加固措施,严防因雨雪大风天气和低温冰冻等引发安全责任事故。

洛报融媒记者 王博东 赵硕 见习记者 赵晨霖

开展专项行动 保障中小企业合法权益

本报讯(洛报融媒记者 李岚 通讯员 张晓光 周晓瑜)为切实保障中小企业合法权益,近日,市市场监管局开展打击大型企业拖欠中小企业账款专项行动。

本次专项行动以“双随机、一公开”方式对大型企业进行抽查,摸底数、出重拳、抓大案、严查处,重点检查其年度报告公示信息中逾期尚未支付合同情况是否真实准确。对于未按规定公示或隐瞒真实情况、弄虚作假的大型企业,将依法列入经营异常名录,并通过国家企业信用信息公示系统向社会公示。

市场监管局相关负责人介绍,2021年以来,按照《保障中小企业款项支付条例》的规定,大型企业要通过国家企业信用信息公示系统向社会公示逾期尚未支付合同情况,然而部分大型企业仍未主动履行这一法定义务。通过此次专项行动,该局将进一步摸清未主动公示的大型企业的相关情况,加大查处力度。下一步,该局将继续加大对大型企业逾期尚未支付合同情况的打击力度,深入推进经营主体信用体系建设,增强经营主体发展信心,助推经济社会高质量发展。

本文配图由洛报融媒记者 王博东 张光祥 张怡熙 见习记者 赵晨霖 摄